



信用平度建设创出“凤台样本”

党建引领,实施爱心马甲、诚信社区、村企共建、信用超市、助老食堂五大信用平台

□文/图 半岛全媒体记者 王晓伟
通讯员 宗绪昌 刘洁 陆婷婷

在加快推进信用建设的大背景下,如何才能构建深入到机关、村庄、社区、企业,涉及到百姓生活方方面面的标准化信用平台体系?平度市凤台街道大力开展“1+5”(“1”,即党建引领;“5”,即实施爱心马甲、诚信社区、村企共建、信用超市、助老食堂五大信用平台)信用体系建设,助力建设“活力、融合、诚信、美好”凤台。

城市社区实施“6+X”模式,全力推进“诚信社区”创建工作。“6”,即在全社区打造推广“志愿服务队、服务互助组、爱心托管室、邻里幸福家、商家联盟圈、社区大讲堂”6项居民服务。“X”,即各城市社区结合各自特点及优势资源,挖掘社区特色服务事项,为居民提供优质服务。今年6月2日,凤台街道长春路社区与裕龙润邦物业及涵诺儿童成长会所联合主办,“粽叶飘香迎端午,幸福和谐邻里情”系列主题活动。现场有粽子DIY和各种童趣游戏,为社区居民提供磨刀、清洗地毯、修鞋、闲置物品交换、电信业务办理等便民服务和义诊服务。此次活动不仅让业主感受到了浓浓的端午节日氛围,也增进了小区邻里之间的互动交流,让业主走出自己“小

家”,感受到“大家”的温暖,用专业的管理和优质的服务,为业主营造美好的生活场景,擦亮了“美好凤台——我为凤台添彩”的亮丽名片。

农村领域信用体系建设志愿服务常态化、长效化。为进一步发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,凤台街道组织广大志愿者以“讲信用、用信用、促文明、树新风”、“关爱空巢老人”、“关爱留守儿童”、“信用+讲文明、践礼仪”、“志愿献血”、“我们的节日”、“全民健身”、“志愿服务助交通”等活动为载体,积极参加社会志愿服务活动,激励和引导更多的社会成员弘扬志愿者精神,积极投身志愿服务事业。目前,全街道志愿服务队发展到350余支。其中,农村志愿服务队297支,城市社区50余支。仲家村党员带头,村民积极参与,分别建立“党员先锋”、“有识青年”、“巾帼妇女”等8支志愿服务队,吸纳志愿者百余人,广泛开展诚信+孝贤主题志愿服务活动。以祖先仲由(子路)流传下来“百里负米,孝敬父母”的孝贤村风民风,每逢传统佳节,组织村民们欢聚一堂,开展丰富多彩的活动,并利用举办活动之际,动员广大村民积极参与诚信文化建设。曲坊村以诚信建设为抓手,促村庄管理水平提质增效。该村将信用建设与村庄管理有机融合,将信用积分引入农村日常



凤台街道香店村把推进信用建设与“爱心食堂”“巧厨娘”志愿者服务相结合,为村里老年人提供热心、周到、舒心服务。

管理中,如卫生评比获得“甲”等、村中好人好事、参加志愿者活动等直接奖励信用积分卡,让诚信引导群众向上向善,激活乡村治理新动力。

以点带面、典型引路。在信用体系建设中,凤台街道采取“以点带面、典型引路、面上开花”的方法,推动信用建设走深走实。后许村坚持党建引领,以党员联户体系为基础,融合新时代文明实践

践、信用信息采集网络,建立起“信息管理员—信息采集员(小组长)—监督员(党员)—微采集员(村民代表)—村民”五级信用信息采集网络,统筹推进志愿服务活动的组织、开展及信用信息的采集、汇总,将信用体系建设作为打通基层治理“最后一公里”的重要抓手和有力措施,以“信治”实现了村容村貌、村民素质的大幅提升。

汇聚联盟力量,助力乡村振兴

□半岛全媒体记者 耿莉
通讯员 赵可歆

近日,平度市工友创业联盟助力乡村振兴座谈会在平度市总工会召开,联盟理事长、副理事长单位及部分理事、会员参加会议;会议特邀市乡村振兴局、市蔬菜流通协会等有关负责同志参加。

会议上,平度市总工会党组书记、副主席王安平就当前工友创业联盟积极参与乡村振兴的必要性和重要性及座谈会的目的进行说明。各与会人员

根据自身经营情况,就品牌运营、市场营销、产品产销合作、农民工培训及农业技术推广等方面进行了交流互动。特邀人员在会议上提出相关意见、建议。座谈会就联盟单位进行资源整合,工会组织引导搭建平台,积极融入国内大市场流通,实现“好品山东”的商业价值等问题达成共识。

下一步,平度市工友创业联盟将座谈内容落到实处,定期召开相关会议,加强沟通,开展合作,积极发挥工友创业联盟平台作用。

东阁街道荣获“城市更新群众工作实干担当奖”

全力实现“城市让生活更美好,乡村让城市更向往”



城市风光无限好。

□文/图 半岛全媒体记者 王晓伟
通讯员 王晓霞

6月1日下午,在平度市城市更新工作表彰会上,对圆满完成市委市政府交办任务、阶段性工作任务的部分部门、镇街提出工作表扬,给予工作肯定。东阁街道荣获城市更新群众工作实干担当奖。

近日,东阁街道正在为城市“补绿、增花、添彩、提景”。用好街道的“绣花针”,用绣花功夫扮靓城市街景。以红旗路、杭州路为示范路段,将路沿石统一喷涂黄色,既点亮了街道又避免车辆随意停放造成交通堵塞。与市民熟悉的“红叉”禁停标志相比,黄色禁止停车线更详细、更醒目地标出禁止停车的具体范围。东阁街道针对绿地黄土裸露、缺株断档、种植块空洞等问题开展了“科学增绿、生

态增绿、经济增绿”的绿化补植专项行动。对城区主次干道、街巷两侧、商铺门前的行道树穴、绿篱、绿化带中因自然生老病死、人为破坏等因素造成的绿化空白实行横到边、竖到沿,拉网式的绿化补植。在“共建共享”的创城热潮下,东阁街道因地制宜,掀起一场“播种梦想 绽放希望”的花海行动,着力打造“山水花城”城市IP。

东阁街道的“花海行动”正如火如荼地开展着,各居委会、物业公司、志愿者、热心市民纷纷化身“护花使者”加入其中。下一步,东阁街道将以“绣花”功夫持续提升城市科学化、精细化、智能化管理水平,打造“山水花城”城市IP,建设城乡融合发展新高地,开创城市更新建设新局面,全力实现“城市让生活更美好,乡村让城市更向往”的美好愿景。

捷报!这场比赛平度体校小将狂揽5金

□半岛全媒体记者 鄂明洋
见习记者 赵玲玉 通讯员 杨磊

近日,山东省第二十五届运动会帆船帆板决赛在日照落下帷幕,经过8天的激烈角逐,30个比赛小项全部完成。青岛队以10金10银6铜的佳绩完美收官,其中平度市体校输送的运动员王冰冰(女子甲组激光雷迪尔级场地个人金牌)、王冰冰与韩文静(女子甲组激光雷迪尔级场地团体金牌)、李文琪(女子乙组场地赛T293级个人金牌)、赵煜坤(男子乙组场地赛激光4.7级团体金牌)、李子玉(男子OP级场地团体金牌)狂揽5金。

据了解,本次帆船帆板比赛是山东省第二十五届运动会首个正式决赛项

目,设置了男、女甲组,男、女乙组,男、女OP组三个组别,共有来自全省各地市的11支代表队177名运动员参加。

平度市竞技体育运动学校始建于1982年2月。历经40年的发展,平度市竞技体育逐渐在田径、举重、摔跤、柔道、拳击等项目上形成了自己的优势,多年来为各级训练组织输送了大批体育后备人才,先后培养出7名世界冠军和13名亚洲冠军。截至目前,为国家培养输送了焦芸香、孙素梅、李淑芳、王建政等4位奥运选手。自2000年以来,向上一级体育组织输送优秀运动员1242名,培养输送的运动员在国际比赛中获28金、28银、12铜,全国比赛获109金、81银、76铜。